
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE LONDRINA
19 de agosto de 2024

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA CULTURAL DE LONDRINA
REALIZADA EM 19/08/2024

 

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, com início às dezessete horas
e 15 minutos, em segunda convocação, por meio da plataforma WebConf realizou-se reunião
online do Conselho Municipal de Política Cultural, biênio, dois mil e vinte e dois a dois mil e
vinte e quatro, cujos membros foram nomeados através do Decreto nº 703, de 03 de junho de
2022, publicado em 05 de julho de 2022 e Decreto nº 895, de 08 de agosto de 2022 e e
Decreto nº 485 de 28 de abril de 2023 no Jornal Oficial do Município. Participaram da reunião de
forma remota Maria de Fátima Beraldo, Eduardo Baccarin, Maria Luiza Fontenelle, Sonia Dias,
Solange Batigliana, Marcelo Pinhatari, Nuria Akemi, Marcos Parisotto, Francisco Santos, Zuila de
Oliveira. A reunião foi convocada pelo presidente com as seguintes pautas: 01) Aprovação da
Ata do dia 11/07/2024; 2) Informações sobre a PNAB (Lei Aldir Blanc) e necessidade de ajuste
do PAAR; 3) Informações da comissão sobre o processo eleitoral das cadeiras do Conselho
Municipal de Política Cultural; 4) Deliberação sobre debate com candidatos - Pauta Cultura
2025/2028; 5) Informes. Iniciando a reunião, o presidente colocou em votação a ata do dia
11/07, sendo aprovada por unanimidade. Passando ao segundo ponto de pauta, foi informado
sobre a PNAB (Lei Aldir Blanc); as conselheiras Sonia e Solange lembraram como foram
aprovadas as linhas para a aplicação geral da PNAB, instrumentalizados através de bolsa e
termo de execução; informaram que o Ministério da Cultura (MinC) disponibilizou os modelos e
que o termo de execução também se aplica a pessoas físicas; que os modelos dos editais de
bolsa do MinC contemplam também vários outros tipos de bolsa como bolsa residência,
intercâmbio, pesquisa etc e que precisariam sofrer adaptações para se adequar a nossa
realidade; e propõem que seja publicado apenas um edital contemplando tanto os projetos de
pessoa física quanto de pessoa jurídica e que ambos sejam fomentados através de termo de
execução; salientam que o termo de execução cultural também segue a mesma linha de
prestação de contas por meio de relatório de execução do objeto; foi perguntado como seria
essa alteração junto ao MinC, sendo respondido que seria feito diretamente no sistema com um
ajuste no PAAR. Aberta votação, a alteração foi aprovada por unanimidade. Como terceiro
ponto, foram repassadas informações da comissão sobre o processo eleitoral das cadeiras do
Conselho Municipal de Política Cultural; foram informadas que as cadeiras de Dança, Fotografia,
Hip Hop, Literatura, Patrimônio, Região Oeste, Teatro, Tradições populares e Vilas Culturais
tiveram representantes eleitos nas reuniões presenciais; após, foram realizadas reuniões
suplementares para as cadeiras que não haviam obtido quórum, sendo que nesta oportunidade
foram eleitos representantes para as cadeiras de Artes Gráficas, Artes Visuais, Capoeira,
Cinema e Vídeo, Música e Região Centro; permanecem sem representação por falta de quórum
nas reuniões presencias e online: Circo, Artesanato, Comunicação e Mídia, Distritos Rurais e
Regiões Norte, Sul e Leste; foi informado que os eleitos já poderiam tomar posse no dia 02/09 e
que a SMC providenciaria os documentos necessários; foi solicitado à plenária que se
manifestasse com relação ao processo eleitoral e à posse dos eleitos ou à eventual
continuidade do processo para as cadeiras sem representação; Baccarin relata que o processo
eleitoral foi realizado, inclusive com eleições suplementares online para as áreas/regiões cujas
reuniões presenciais não foram realizadas por falta de quórum; e propõe como
encaminhamento a posse dos eleitos, deixando possíveis outras decisões sobre o processo
eleitoral a cargo da próxima gestão. Aberta votação, o encaminhamento foi aprovado por
unanimidade. Como quarto ponto de pauta o debate com os candidatos à Prefeito; Zuila
informa que esteve ausente por motivos particulares, mas pergunta se o conselho preparou
alguma pauta de reivindicação, sendo respondido que não; Solange informa que a presidente
do COMPAC, Vanda Moraes, se colocou à disposição para formar parceria entre os conselhos na
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realização desse debate; Marcelo indica que poderia ser realizada no dia 16/09, mas a maioria
entendeu ser tardia essa data e sugere antecipar; Marcos sugere que a reunião poderia ocorrer
no espaço da Biblioteca Pública; Zuila pergunta se o debate seria realizado com todos os
candidatos num só dia pois a agenda deles está bem cheia; a Secretária Fátima relata que a
Igualdade Racial sempre faz esses debates e sugere que seja realizado com todos em um único
dia; Solange propõe que se forme comissão para organizar e sugere marcar o debate para a
semana do dia 09/09; Marcelo então abre votação sobre a formação da comissão e essa data,
sendo aprovado por unanimidade; se disponibilizam para participar da comissão: Marcelo,
Solange, Núria, Marcos; sendo que Baccarin e Zuila se colocam a disposição também se as
reuniões da comissão forem online; aprovada a composição da comissão por unanimidade;
Solange sugere que se forme um grupo de whatsapp e que quem tem contato com as equipes
dos candidatos já poderia iniciar um diálogo. Passando aos informes, Marcelo comunica que
será realizada a 1ª Feira do Fabrincante nesta terça, dia 20, no espaço AML. Não havendo mais
informes, às 20h00 deu-se por encerrada a reunião, secretariada por mim, Sonia Regina A Dias
Branco, 1ª Secretária, cuja ata lavrei e datei e será submetida à aprovação do Conselho
Municipal de Política Cultural na próxima reunião.
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